

最美乡村医生名单揭晓

河南马云飞被评为特别关注乡村医生

据新华社北京1月12日电(记者 隋笑飞)经过两个多月的寻找和推选,“寻找最美乡村医生”大型公益活动评选结果12日在京正式揭晓。

该公益活动2012年10月22日启动以来,中央电视台组织多路记者、编导,奔赴乡村,寻找乡村医生典型人物。同时,通过网络报名、电话报名、卫生部门推荐等多种方式,收到“最美乡村医生”有关线索1000多条。通过对报道选题和申报材料的筛选,产生候选人500多名,并在活动官网进行了公示。活动组委会从500余名候选人中推选出20名“最美乡村医生”候选人。经过28位评委的投票,活动组委会最终确定了“最美乡村医生”和“特别关注乡村医生”名单。

“最美乡村医生”分别为:新疆维吾尔自治区畜牧业卫生院阿尔帕斯牧场卫生室的居马泰、俄白克,贵州省黔西南州龙河村的钟品,广西横县六景镇大浪村的李前峰,安徽亳州市利辛县刘染村的张振江,西藏自治区边坝县沙丁乡的洛松江村,湖北洪湖市滨湖办事处船头咀村的谢爱娥、何太瑜,江西南昌市新建县南帆乡南帆山村的陈凡经,内蒙古兴安盟科右中旗西哲里木镇西哲里木嘎查卫生室的王布和,重庆北碚区柳荫镇西河村的周月华,云南怒江傈僳族自治州福贡县的邓前堆。

同时,河南的马云飞,江苏的张谷才,湖南的唐中和,云南的陈金正,湖南的曾宪国、蒋艳,湖南的李晓正,山东的张波,广西的蒙超英,河北的周松勃,河北的刘贵芳被评为“特别关注乡村医生”。

重庆判出最贵劝酒罚单

劝酒致客醉摔倒判赔33万元

据新华社重庆1月12日电(记者 朱薇)亲友云集的生日宴上,主人热情劝酒却不料致亲戚醉摔受伤,主人是否该承担赔偿责任?重庆市开县法院近日判决,醉酒者自担责50%,主人家担责50%。该案主人家的热情换来“最贵的劝酒罚单”——要赔33万余元。

经审理查明,2010年12月24日是重庆开县肖婆婆69岁生日,众多亲友赶到肖家为其过生日,肖婆婆的兄弟、64岁的老肖也来了。午饭时,热情的肖婆婆拿出白酒招待客,老肖喝了六七两。当天下午,老肖的女儿打电话给肖婆婆,特意交代她不要让老肖喝酒。晚饭时,在肖婆婆的劝酒下,老肖又喝了六七两白酒。随后,肖婆婆的儿子扶着酒醉的老肖去了厕所,但老肖不慎摔倒在地。亲戚们将老肖抬到沙发上躺着休息,此时老肖没说话。第二天早上,肖婆婆见老肖一点反应也没有,还吐着血泡。肖婆婆当即通知其家人,将其送往医院抢救。

经诊断,老肖病情十分严重,经过抢救虽转危为安,但却落下终身残疾。经过伤残鉴定,老肖属外伤性癫痫,以及颅骨修补后凹陷畸形构成的伤残等。肖婆婆在垫付了6500元医疗费之后不愿意再承担后续医疗费用。2012年3月,老肖将姐姐等6名亲友告上法庭,认为他们未尽到对同吃同喝人员照顾义务,又让他错过救助最佳时机。

法院审理认为,老肖放任自己饮酒,应承担50%责任。肖婆婆及其儿子各承担20%责任;肖婆婆在老肖的女儿电话告知不让父亲喝酒后仍然劝酒,应再承担10%的责任。

法院认定,老肖醉酒摔伤造成的损失有医疗费24万余元、护理费26万余元、残疾赔偿金9万余元等,共66万余元。肖婆婆及其儿子要承担50%责任,也就意味着他两要赔33万余元。

阿根廷告别百年地铁车厢

中国地铁车厢将取而代之



1月11日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯A线地铁列车上,列车员准备发车。

当日,阿根廷首都布宜诺斯艾利斯A线地铁上运行了100年的老式木制车厢执行最后一次载客任务。12日起A线地铁将停运维修,这批由比利时公司拉布鲁日塞公司制造、1913年开始运行的老式木制车厢将被淘汰,取而代之的是来自中国北车的新型地铁车厢。 新华社发

关于央视报道郑州兽药监管问题的情况说明

12日晚,中央电视台《焦点访谈》节目报道的《兽药添了什么“祸”》播出后,郑州市畜牧局立即召开党组会议,研究目前我市兽药行业存在的问题,针对监管工作中暴露出的薄弱环节安排下一步工作。郑州市畜牧局由局领导牵头成立调查组,抽调精干人员连夜赶赴节目中涉及的兽药公司、门店等场所进行调查取证;同时下发文件,要求各(市)区相关部门对各辖区内的兽药经营门市、养殖企业等进行拉网式排查,加大抽检力度,发现违规现象,必将严肃处理。

在今后的工作中,郑州市畜牧局将进一步完善工作机制,加大兽药行业检查力度,努力做好兽药监管工作。郑州市畜牧局监督举报电话:0371-67178912。

雾罩长沙

大雾笼罩下的长沙福元路湘江大桥(1月12日摄)。

当日,湖南长沙大雾笼罩,给市民出行和交通安全带来不利影响。

新华社记者 龙弘涛 摄



我国多省局地大雾弥漫

多条高速封闭航班受影响 北京PM2.5指数濒临“爆表” 专家建议尽量选择室内活动

据新华社北京1月12日电 12日我国多个省份局地大雾弥漫,导致高速公路封闭,部分进出口航班延误或取消。

中央气象台12日6时发布大雾蓝色预警称:河北中南部、天津南部、山东北部和西部、河南东部、苏皖中北部、浙江西北部、湖北东南部、四川盆地等地的部分地区有能见度不足1000米的雾,局地能见度不足200米。

12日凌晨起,江西宜春、九江、南昌、吉安、萍乡、景德镇、抚州、上饶等8市局部出现能见度小于500米大雾。福银、昌九、德昌等多条高速多个收费站关闭,南昌昌北国际机场部分航班受影响,至9时许,昌北国际机场能见度800米,达安全起降标准,当日第一个出港航班起

飞,航班陆续恢复正常。

青岛流亭国际机场遭受大雾侵袭,60余架次进出港航班延误或取消,近5000名旅客出行受到影响。截至14时,青岛国际机场共有49架次进出港航班延误,14架次航班取消。由于对大雾预警比较及时,机场边检、民航等多部门也启动了大面积航班延误应急预案,现场并未出现旅客大面积滞留等情况。

武汉持续出现雾霾天气,12日的浓雾天气导致该市多条出城高速遭遇交通管制。武汉中心气象台12日8时监测显示,大雾主要集中在武汉及其周边地区,湖面、水面附近雾气尤其浓,最低能见度甚至不到百米。

10日晚间开始笼罩京城的雾

霾仍在继续,12日北京PM2.5指数濒临“爆表”,空气质量持续六级严重污染。北京环境监测中心专家表示,从污染形势预报的分析结果看,此次影响北京市的重污染过程在周一之前不会发生明显改善。

12日上午9时的北京空气质量监测数据显示,北京几乎所有区域仍被意味着最严重污染的“深褐色”覆盖,pm2.5指数最高站点为456。

北京环境监测中心专家表示,受全国大范围雾霾天气影响,目前北京仍大雾弥漫,非常不利于污染物的扩散,12日白天污染物整体仍为逐渐积累趋势。

专家建议市民朋友尽量选择室内活动,尽量缩短外出时间,室外停留时做好自身防护,不要做呼吸量较大的剧烈运动。



同一条大街 不同景观

这张拼版照片显示的是:2013年1月9日8时左右拍摄的北京一条大街的街景(上图);2013年1月12日8点左右,同一条大街被雾霾笼罩(下图)。

新华社发



武汉城区 都市云海

1月12日,武汉城区被雾霾笼罩。

由于武汉市已连续12天没有雨雪,且风力较弱,污染物难以扩散。来源于汽车尾气、建筑扬尘、工业废气、餐饮排放等污染物聚集,造成严重雾霾天气。

新华社记者 程敏 摄

云南山体滑坡 46名遇难者身份确认

国务院工作组现场指导抢险救灾 灾区群众得到初步安置

据新华社云南镇雄1月12日电(记者 伍晓阳 浦超)云南省昭通市市长刘建华说,12日11时50分许,镇雄县山体滑坡灾害最后1名失踪者的遗体被找到,遇难者人数最终确认为46人,搜救工作结束。

记者采访获悉,46名遇难者包括24名男性、22名女性,其中包括19名儿童和7名60岁以上的老人。当地政府表示,这些遇难者的身份都已得到确认,名单已于当天公布。

刘建华介绍,政府决定对每名遇难者的直系家属发放抚恤金1万元;如果没有直系亲属,将由政府负责遇难者的安葬事宜。

11日,镇雄县果珠乡高坡村赵家沟村民小组发生特大山体滑坡灾害,总计约21万立方米的滑坡体从陡坡上倾泻而下,将赵家沟14户民房损毁掩埋,造成46人死亡2人受伤。

据初步调查,这次灾害主要原因是高位陡

坡上松散的残坡堆积体,经过10多天的雨雪浸泡渗透、水分饱和后发生滑坡,是自然因素诱发形成的山体滑坡。

受党中央、国务院委托,12日凌晨,以国土资源部部长徐绍史为组长,民政部副部长姜力为副组长,发展改革委、财政部、交通运输部、水利部、卫生部、国务院应急办等部委组成的国务院工作组,赶到云南镇雄滑坡灾害现场指导抢险救灾工作。

12日凌晨4时许,国务院工作组抵达镇雄县山体滑坡现场,察看受灾和救援情况,向受灾群众和救援人员表示亲切慰问,向遇难同胞表示沉痛哀悼。

随后,国务院工作组听取了云南省政府关于灾害应急处置情况的汇报,研究部署下一步抢险救援、灾后恢复重建和地质灾害排查防治等工作。

奥巴马和卡尔扎伊达成一致

美军提前撤出阿富汗

据新华社华盛顿1月11日电(记者 冉维 易爱军)美国总统奥巴马和来访的阿富汗总统卡尔扎伊11日就美军提前退出在阿作战任务达成一致。两人宣布,美军向阿富汗安全部队移交作战任务职责的期限将由原定的今年夏天提前到今年春天。

奥巴马会谈后在白宫举行的联合记者会上说,由于阿富汗安全部队取得的进展,双方能够加速实现移交安全职责的目标。他说:“今天我们同意,随着阿富汗部队负起责任,随着卡尔扎伊总统宣布过渡的最后阶段,盟军今年春天将转入支持角色。”

奥巴马说:“从今年春天开始,我们的部队将有不同的任务:为阿富汗部队提供培训、建议和协助。这将是历史性的时刻。”

卡尔扎伊在记者会上对于这一安排表示满意。他说:“从今年春天开始,阿富汗部队将完全承担起为



阿富汗人民提供安全和保护的责任。同时,国际部队和美国部队将不会在阿富汗的村庄出现。”

奥巴马表示,他将在几个月之后就美国今年从阿富汗的撤军步伐以及美军2014年后在阿驻军人数作出决定。他强调,如果美军在2014年之后要在阿富汗保持军事存在,那么美国士兵必须享有司法豁免权。

对此,卡尔扎伊表示,美国届时

的驻军人数将由美国决定。他还说,在保证阿富汗主权不受侵犯的情况下,他将向阿富汗人民争取给予美军豁免权的支持。

卡尔扎伊当日表示,在阿富汗2014年举行总统大选后,他将辞去总统职务。

目前北约领导的国际安全援助部队在阿富汗共有约10万驻军,其中美军有6.6万人。

1月11日,在美国华盛顿白宫,美国总统奥巴马(右)和到访的阿富汗总统卡尔扎伊在联合记者会上握手。

新华社发

叙问题三方会商“无果”

反对派夺取西北部重要空军基地

据新华社电(记者 闫洁)联合国-阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别代表赫达尔·卜拉希米11日与俄罗斯外交部副部长米哈伊尔·波格丹诺夫、美国副国务卿威廉·伯恩斯碰面,会商叙利亚危机政治解决方案。卜拉希米说,三方没有就解决方案取得实质性进展。

卜拉希米11日早晨抵达位于日内瓦的联合国欧洲总部。起先,卜拉希米分别与俄罗斯副外长波格丹诺夫和美国副国务卿伯恩斯会谈。随后,三人碰面,共商叙利亚危机对策。会谈共持续5个多小时。

卜拉希米会后告诉媒体记者,会谈没有取得实质成果。卜拉希米与俄美外交官去年12月两度三方会谈,试图为叙利亚危机找到政治解决方案。路透社解读,俄美均认可潜在方案应该以去年6月叙利亚问题行动小组达成的“日内瓦公报”为基础,但就叙利亚总统巴沙尔·阿萨德何去何从意见相左。

俄方主张,巴沙尔下台不是达成政治解决方案的先决条件。美方认定,巴沙尔必须在政治过渡进程一开始下台。

三方会商危机解决方案的同一天,叙利亚反对派武装经过与政府数月鏖战,夺取西北部塔夫坦纳兹空军基地控制权。

反对派认定这一“胜利”有助巩固自身在北部的势力范围。